

УЗВАС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 290 [11963].
Пятница, 16 декабря 1966 г.
Год издания 45-й.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЛЕНИНСКИЙ КУРС НАШЕЙ ПАРТИИ

12-13 ДЕКАБРЯ 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. По первому пункту повестки дня — «Международная политика СССР и борьба КПСС за сплоченность коммунистического движения» — с докладом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Рассмотрены также проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1967 год. В духе деловитости и принципиальности Пленум обсудил узловые вопросы внешней и внутренней политики нашей страны. Он ознаменовал новую важную веху в утверждении и развитии ленинского стиля и методов деятельности партии, поворотом к которому явился октябрьский Пленум ЦК 1964 года.

Уже первые отклики на постановление Центрального Комитета КПСС по докладу тов. Л. И. Брежнева говорят об огромном значении определенных Пленумом мер по дальнейшему осуществлению решений XXIII съезда КПСС в области внешней политики СССР и борьбы КПСС за сплоченность коммунистического движения.

Проблемы международной политики занимают все возрастающее место в деятельности нашей партии и ее ЦК. Современное международное положение, характеризующееся острой борьбой сил социализма, национального освобождения, мира и демократии против сил империализма и реакции, требует от нашей партии глубокого научного анализа складывающихся обстановки и активных действий по всем главным направлениям.

В свое время В. И. Ленин подчеркивал, что Советская республика «ожидает жить в мире со всеми народами и направить все свои силы на внутреннее строительство». Наша партия верна заветам великого Ленина. Ее международная деятельность направлена на решение внешнеполитических задач, определенных XXIII съездом КПСС, — задачи обеспечения наиболее благоприятных условий строительства нового общества.

Мы не можем не учитывать и другого обстоятельства. Могущество Советского социалистического государства и степень его влияния на ход событий во всех районах мира неуклонно возрастают. Речь идет о том, чтобы как можно полнее и всестороннее использовать наши растущие возможности в интересах всеобщего мира и безопасности, национального освобождения, демократии и социального прогресса.

Пленум Центрального Комитета постановил: «Линию и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленные на осуществление выработанного XXIII съездом партии курса в области международной политики и мирового коммунистического движения».

За последний период, особенно после октябрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС, были достигнуты большие положительные результаты в деле укрепления братского сотрудничества и развития всесторонней дружбы со странами социалистической системы. Наши отношения с социалистическими государствами, с их коммунистическими и рабочими партиями становятся все более тесными и сердечными, все более широкие рамки приобретает координация политики социалистических стран на мировой арене, расширяется обмен опытом, взаимопомощь и сотрудничество.

Большое политическое значение в этом имеют документы Варшавского и Бухарестского совещаний секретарей ЦК коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран Варшавского договора.

Пленум подчеркнул, что в современной обстановке, как никогда, важно укреплять сплоченность и могущество мировой системы социализма, учитывая, что сплоченность социалистических стран — важнейшее условие успешной борьбы против империализма, за победу над общим революционным делом. Речь идет о том, чтобы и далее всемерно крепить сотрудничество

между странами социализма как по линии политической, так и по линии экономической. Основой такого сотрудничества служат всесторонний учет национальных интересов социалистических стран и их интернациональных интересов социалистического сотрудничества в целом. Расцвет каждого социалистического государства в отдельности должен и впереди сопровождается ростом могущества, расцветом всего мирового социализма.

Важным вопросом нашей внешней политики было и остается сотрудничество с национально-освободительным движением. Отношения СССР с молодыми, освобождающимися странами становятся все более прочными и активными. Особое значение имеют контакты и связи с теми молодыми национальными государствами, которые избрали некапиталистический путь развития.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул необходимость и впереди поддерживать народы, борющиеся против колониального гнета и неокolonизма, неуклонно проводить курс на укрепление союза с силами национального освобождения. Дальнейшее укрепление дружеских отношений с этими народами — важный залог того, что дело мира и национального освобождения получит новые могучие стимулы, а это отвечает интересам всех народов.

Ленинский курс мирного сосуществования государств с различным социальным строем полностью доказал свою жизнеспособность, обеспечил крупные достижения внешней политики СССР. Развивая злостный миф об «агрессивности советского коммунизма», нанесенный серьезный удар по коварным планам реакционных империалистических кругов. Все это оказало большую поддержку мировому революционному, национально-освободительному движению.

В постановлении Пленума говорится, что, «ведя борьбу против агрессивных сил империализма, последовательно проводя ленинский курс мирного сосуществования государств с различным социальным строем, ЦК КПСС и Советское правительство добились дальнейшего укрепления международных позиций нашей страны. Советский Союз вносит крупный вклад в защиту всеобщего мира и безопасности народов, в дело борьбы трудящихся масс за свободу, мир и социальный прогресс». Об этом убедительно свидетельствуют все мероприятия Советского Союза, направленные на укрепление мира и дружбы между народами, на ослабление международной напряженности и предотвращение термоядерной войны, на укрепление безопасности в Европе и во всем мире.

Основу успехов нашей международной политики состоит прежде всего в научном, марксистско-ленинском реалистическом подходе партии ко всем событиям международной жизни. Принципиальная твердость и вместе с тем гибкость линии ЦК КПСС дают нашей политике возможность учитывать все новые явления международного развития, быстро и умело откликаться на требования, которые ставят жизнь.

В настоящее время силы мира ведут особенно напряженную борьбу против агрессивных прожектов империализма, в первую очередь американского империализма, а также реакционных кругов ФРГ.

Пленум ЦК КПСС заложил в своем постановлении: «Необходимо и впереди оказывать твердый отпор воинствующим силам империализма и их политике амьшательства во внутреннем деле других стран, разжигания военных конфликтов». Это непоколебимая и решительная позиция Советского Союза.

Наиболее острое столкновение сил социализма и национального освобождения с силами империализма происходит сейчас во Вьетнаме. Последние сообщения говорят о новом этапе эскалации американской агрессии против вьетнамского народа, о варварских бомбардировках американской авиации столицы ДРВ — Ханоя. Пленум ЦК КПСС целиком подтвердил на-

ши-принципиальные позиции по вьетнамскому вопросу. Советский народ стоит на стороне народа Вьетнама. Советское государство будет и впереди оказывать всестороннюю поддержку героической борьбе вьетнамского народа против преступной агрессии империализма США. Осободительная борьба вьетнамского народа отвечает интересам всего прогрессивного человечества, интересам дела мира во всем мире.

В этой обстановке особенно неприглядно выглядит позиция и действия руководителей Компартии Китая и Китайской Народной Республики, которые срывают создание единого фронта всех антиимпериалистических сил для отражения американской агрессии.

Пленум ЦК КПСС полностью одобрил линию и практическую деятельность Политбюро ЦК и Советского правительства в области взаимоотношений между КПСС и Компартией Китая, между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Последние события в Китае, решения XI пленума ЦК КПК свидетельствуют о том, что великодержавная, антисоветская политика Мао Цзэ-дуня и его группы вступила в новую, опасную фазу. Курс, который нынешние руководители ЦК проводят на международной арене; их политика по отношению к социалистическим странам; враждебная кампания против нашей партии и советского народа и раскольничьи действия в международном коммунистическом движении — все это не имеет ничего общего с марксистско-ленинизмом. Такая политика, такие действия наносят ущерб интересам социализма, международного рабочего и освободительного движения, социалистическим завоеваниям самого китайского народа и об активно оказывая помощь империализму.

Пленум ЦК подтвердил необходимость курса нашей партии на дружбу и интернациональную солидарность с Компартией Китая, с Китайской Народной Республикой. Вместе с тем, Пленум подчеркнул необходимость решительно разоблачать антиленинские взгляды и великодержавный, националистический курс нынешних китайских руководителей, усилить борьбу в защиту марксистско-ленинской, генеральной линии, выработанной Московскими совещаниями 1957 и 1960 гг.

В современной обстановке особое значение приобретает борьба за сплоченность всех коммунистических и рабочих партий на принципиальной основе марксистско-ленинизма, пролетарского интернационализма. В мире сейчас почти 90 коммунистических партий, объединяющих в своих рядах около 50 миллионов борцов. Они самоотверженно борются на всех континентах. Это такая огромная сила, которая, если будет действовать сплоченно, может оказывать все большее влияние на ход мировых событий в интересах мира и социализма.

Дальнейшее сплочение рядов коммунистического движения — важнейшая задача как с точки зрения сегодняшней борьбы против империализма, за мир и свободу народов, так и с точки зрения борьбы за исторические цели рабочего класса, за победу коммунизма. Укрепление сплоченности коммунистических рядов наша партия всегда уделяла и будет впереди уделять самое пристальное внимание. В этом деле она считает необходимым использовать все формы и методы, вытекающие из генеральной линии международного коммунистического движения. ЦК КПСС на раз подчеркнул свою готовность и дальше развивать контакты между братскими партиями как на двусторонней, так и на многосторонней основе.

Коммунистическое движение глубоко интернационально по своему существу. Оно родилось с бессмертным девизом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Оно пронесло знамя интернационализма через все бури и испытания и добило всемирно-исторических побед. И глубоко экономическое, что участники Московского совещания 1957 года пришли к выводу, что в современных условиях, наряду со встре-

чами руководящих деятелей и обменом взаимной информацией на двусторонней основе, целесообразно по мере необходимости проводить более широкие совещания коммунистических и рабочих партий для обсуждения актуальных проблем, для обмена опытом, ознакомления со взглядами и позициями друг друга, для согласования совместной борьбы за общие цели — мир, демократию и социализм.

Это положение сохраняет всю свою силу и сегодня. Стремление к сплоченности и единству действий — наиболее характерная черта современного коммунистического движения. Она со всей силой была продемонстрирована на XXIII съезде КПСС. На состоявшемся недавно съезде Болгарской коммунистической партии и Венгерской социалистической рабочей партии было подчеркнуто, что созрели благоприятные условия для нового международного совещания.

Пленум ЦК КПСС выразил согласие с мнением братских марксистско-ленинских партий о том, что ныне создаются благоприятные условия для нового международного совещания представителей коммунистических и рабочих партий, которое должно быть хорошо подготовлено в ходе взаимных консультаций между партиями. Неустанный труд, глубокие научные, принципиальный ленинский подход Политбюро ЦК КПСС, Советского правительства дают нашей международной политике правильное направление, определяют ее активность и действенность. В международную работу включен самый широкий актив нашей партии. Она горячо поддерживает и разделяет все партии, всем советским народом.

Эффективность международной политики Советского Союза подкрепляется тем, что она опирается на несокрушимое могущество Советского государства. Пленум ЦК КПСС, наряду с международными проблемами, обсудил новые задачи хозяйственного развития, одобрил в основном проекте Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1967 год. Пленум призвал партийные организации, всех трудящихся Советского Союза своим экономическим и военным могуществом страны, успешно претворять в жизнь великие планы коммунистического строительства, определенные партийной программой и решениями XXIII съезда КПСС.

Хозяйственные успехи нашей Родины, развитие ее культуры и науки, подъем жизненного уровня масс — это важнейший фактор влияния и авторитета нашей страны на мировой арене. Вместе с тем хозяйственная мощь Советской страны — это основа ее оборонного могущества. Наши славные Вооруженные Силы стоят на страже мира не только нашего народа, но и на страже всеобщего мира; их укрепление — это важный вклад советского народа в дело международной безопасности.

Решения Пленума Центрального Комитета — боевая программа деятельности нашей партии и государства в области международной. Но это в то же время и программа большой работы в сфере идеологической. Каждый пункт, каждое положение решений Пленума должны быть доведены до всех коммунистов, до всех советских людей. Большие задачи в этой связи ложатся на работников теоретического фронта, которые призваны углубить изучение проблем современной мировой обстановки, международной политики, рабочего коммунистического и национально-освободительного движения.

Советская страна идет навстрочу 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Готовясь к славному юбилею, советский народ наращивает свои творческие силы, еще более активизирует свою деятельность, направленную на построение коммунистического общества. Мы идем ленинским путем, уверенные в победе нашего великого дела.

(Передовая «Правды» за 15 декабря).

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 15 декабря. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

В 10 часов утра под председательством Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палеевского состоялось заседание Совета Национальностей. На заседании присутствовали товарищи А. Я. Пельше, А. Н. Шелепин, П. М. Машеров, В. П. Мжаванадзе, Ш. П. Рашидов, Б. Н. Пономарев.

Совет Национальностей утвердил повестку дня сессии: 1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год. 2. О Государственном бюджете СССР на 1967 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1965 год. 3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов утра под председательством Председателя Совета Союза И. В. Спирidonова состоялось заседание Совета Союза Верховного Совета СССР седьмого созыва. На заседании присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, К. Т. Мазуров, Н. В. Подгорный, М. А. Суллов, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. А. Кунаев, В. В. Щербинский, Ю. В. Андропов, И. В. Капнтонов, Ф. Д. Кулаков, М. С. Соломенцев.

Совет Союза утвердил повестку дня сессии: 1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год. 2. О Государственном бюджете СССР на 1967 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1965 год.

В 12 часов дня в Большом Кремлевском дворце на второй сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В ложах — главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты. На балконе — многочисленные гости. Тепло встретили присутствующие товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суллов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. А. Кунаев, П. М. Машеров, В. П. Мжаванадзе, Ш. П. Рашидов, В. В. Щербинский, Ю. В. Андропов, И. В. Капнтонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев.

Председательствовавший Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палеевский представил слово для доклада «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год» заместителю Председателя Совета Министров СССР, председателю Госплана СССР депутату Н. К. Байбакову.

После доклада заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова слово было предоставлено министру финансов СССР депутату В. Ф. Гарбузову. Он выступил с докладом о Государственном бюджете СССР на 1967 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1965 год.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ, ГОРЯЧАЯ ПОДДЕРЖКА

С большим интересом трудящиеся нашей области знакомятся с постановлением Пленума ЦК КПСС «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения». В ходе коллективных чтений и обсуждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников — все трудящиеся Кузбасса горячо одобряют линию и практическую деятельность Коммунистической партии и Советского правительства как в области нормализации международной обстановки и укрепления мира на земле, так и в борьбе за сплоченность коммунистического движения на принципиальной основе марксистско-ленинизма, пролетарского интернационализма. В то же время трудящиеся Кузбасса выражают возмущение раскольничьей политикой китайских руководителей.

— Меня и моих товарищей по труду, — сказал сталевар Кузнецкого металлургического комбината тов. Сердюк, — глубоко возмущает враждебная деятельность Мао Цзэ-дуня и его группы, которую они ведут по отношению к нашей партии, правительству и всему народу. Полностью поддерживаем курс нашей партии на дружбу и интернациональную солидарность с Компартией Китая и Китайской Народной Республикой, на разоблачение антиленинских взглядов и великодержавного, национа-

листического курса руководителей ЦК КПСС. Единодушным было мнение ста шестидесяти строителей алгофабрики Завсика, собравшихся на стьне смен ознакомительного постановления Пленума ЦК КПСС. Это мнение хорошо выразил тов. Пикунин:

— Политика КПСС — это наша политика, а мы — это весь трудовой народ страны. Мы видим, как наша партия ищет пути к взаимопониманию и дружбе с КПК, но руководители ее отвечают на эти условия все большей враждебностью.

Коммунисты и беспартийные трудящиеся кемеровского завода «Нарбонит», монтажного управления треста «Кемеровоугольстрой», шахты «Северная» и других горячо одобряют постановление Пленума, заверяют ЦК КПСС, что не пожалуют сил и труда для укрепления экономического и военного могущества Родины.

Гнев и возмущение трудящихся СССР

ЗАЯВЛЕНИЕ ВЦПС
13 декабря империалисты США совершили новое чудовищное преступление во Вьетнаме. Они бомбардировали жилые кварталы в черте столицы ДРВ Ханоя и его окрестности. В результате бандацкого налета американской авиации в городе возникли пожары, разрушены десятки домов, имеются жертвы среди мирного населения.

Трудящиеся Советского Союза с чувством глубокого возмущения встретили сообщение об этом новом злодеянии агрессоров против народа Вьетнама. Вся ответственность за очередной шаг на пути эскалации этой варварской войны ложится на правительство Соединенных Штатов Америки.

Мы требуем немедленного прекращения навсегда и без всяких условий бомбардировок ДРВ, вывода американских войск из Южного Вьетнама и ликвидации всех военных баз на его территории. Вьетнамская проблема должна быть разрешена в соответствии с позицией правительства ДРВ и Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

Советские профсоюзы вновь заявляют о полной солидарности трудящихся СССР со справедливой борьбой народа Вьетнама за свободу и независимость. Они решительно поддерживают призывы Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов к трудящимся и профсоюзам всего мира добиваться немедленного прекращения агрессии американского империализма во Вьетнаме. Своими активными действиями мы будем и впереди оказывать всестороннюю помощь и поддержку трудящимся и профсоюзам Вьетнама.

Героический народ Вьетнама побеждает! Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов.

(Окончание на 2-й стр.)

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР на 1967 год

ДОКЛАД Н. К. БАЙБАКОВА НА ВТОРОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Совет Министров СССР, сказал Н. К. Байбаков, вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР проект Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1967 год. Новый народнохозяйственный план является планом второго года пятилетки. В нем нашли свое отражение успехи в развитии экономики и культуры нашей страны, достигнутые в 1966 году в результате претворения в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Выполнение плана 1966 года — первого года пятилетки, продолжал докладчик, проходит под знаком все возрастающего положительного воздействия на развитие советской экономики целой системы хозяйственно-политических мероприятий, разработанных Коммунистической партией за последние два года. Советские люди могут быть довольны результатами первого года пятилетки. Все республики и министерства, кроме министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, успешно выполнили задания народнохозяйственного плана. Итого года показывают, что развитие народного хозяйства идет в целом в соответствии с директивами XXIII съезда партии.

Успешно развивается промышленность и сельское хозяйство, в результате чего темпы роста национального дохода превалируют установленное задание и составят примерно 7,4 проц. к 1965 году. Объем валовой продукции промышленности возрастет примерно на 8,4 проц. против 6,7 проц. по плану. Сверх плана будет произведено промышленной продукции более чем на 5 млрд. рублей.

Выполняются задания по повышению производительности труда и снижению себестоимости в промышленности. Производительность труда в промышленности возрастет за 1966 год на 3 проц., а экономики от снижения себестоимости составят примерно 1,5 млрд. рублей.

Текущий год является годом перехода к новым формам управления, промышленностью, началом внедрения новой системы планирования и экономического стимулирования промышленного производства. Положительные результаты хозяйственной деятельности 673 предприятий, предприятий и организаций страны подтверждают правильность решений, принятых сентябрьским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Больших успехов в этом году добились труженники сельского хозяйства. Они вырастили хороший урожай сельскохозяйственных культур, особенно зерна и хлопка, повысили продуктивность животноводства. Государству продано зерна, мяса, яиц и хлопка больше, чем когда-либо в предыдущие годы. Валовая продукция сельского хозяйства возрастет в 1966 году примерно на 10 проц. Эти результаты — единственное достижение не только в результате благоприятных погодных условий, но и эффективности экономических мероприятий, осуществляемых в соответствии с решениями ЦК КПСС (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

Только за счет повышения заработной платы и изменения ставок подоходного налога, снижения цен на запасные части, технику и другие мероприятия, проведенные партией и правительством по исполнению решений мартовского Пленума, общий выигрыш колхозов и совхозов составил в 1966 году примерно 6,5 млрд. рублей.

Плодотворно трудятся и работники транспорта. Выполняются задания по росту грузооборота всех видов транспорта.

В 1966 году достигнуто дальнейшее повышение уровня жизни народа. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих увеличивается за год на 3 процента. В результате роста доходов колхозов и введения в текущем году гарантиро-

ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1967 ГОД

ДОКЛАД Н. К. БАЙБАКОВА на второй сессии Верховного Совета СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Представленный план на 1967 год, продолжал Н. К. Байбаков, разработанный в соответствии с принятыми XXIII съездом КПСС директивами по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Он подготовлен на основе проектов планов, представленных Советами Министров союзных республик, министерствами и ведомствами СССР. Народнохозяйственный план детально обсуждался Советом Министров СССР и рассмотрен состоявшимся на днях пленумом ЦК КПСС.

В 1967 году наша страна сделает новый крупный шаг вперед в развитии экономики и повышении уровня жизни народа.

Главными задачами плана являются: преимущественное развитие отраслей промышленности, обеспечивающих технический прогресс и совершенствование структуры общественного производства;

дальнейшее развитие сельского хозяйства на основе интенсификации производства и укрепления его материально-технической базы, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства;

повышение технического уровня отраслей народного хозяйства, усиление роли экономичных рычагов в стимулировании производства и выпуске продукции с более высокими качественными показателями, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и увеличение прибыли;

улучшение дела капитального строительства, концентрация капиталовложений на важнейших стройках и объектах, сокращение сроков строительства, ускорение ввода в действие производственных мощностей и их освоение;

дальнейшее повышение материального и культурного уровня советского народа, развитие жилищного строительства, улучшение дела народного образования и здравоохранения, обеспечение товарами и услугами возрастающего спроса населения;

осуществление необходимых мероприятий по дальнейшему укреплению обороны нашей страны.

В 1967 году национальный доход вырастет на 6,6 проц., а за два года пятилетия — на 14,5 проц. Реальные доходы на душу населения увеличатся на 5,5, а за 1966—1967 гг. этот рост составит примерно 12 проц. Предусмотрены в плане темпы роста национального дохода и повышения уровня жизни народа, соответствующие директивам XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану и будут выше среднегодовых темпов за прошлые пятилетия.

Рост производства промышленной продукции на 1967 год намечается в размере 7,3 проц. В плане предусматривается дальнейшее сближение темпов роста производства средств производства (группа «А») и производства предметов потребления (группа «Б»), как это и определено директивами XXIII съезда КПСС. Промышленность группы «А» вырастет на 7,5 проц., а продукция отраслей группы «Б» — на 6,6 проц.

Объем валовой продукции сельского хозяйства вырастет на 4 проц., объем капитальных вложений в народное хозяйство по основным источникам финансирования — на 7,9 проц., розничный товарооборот — на 7,4 проц.

Мы уверены, заявил докладчик, что указанные выше основные задачи плана на 1967 год будут не только выполнены, но и перевыполнены. Залогом успехов в выполнении плана служат развернувшиеся всенародное соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Важной особенностью плана на 1967 год является то, что в нем предусматривается комплексное развитие отраслей промышленности. План каждого министерства включает все основные показатели развития отрасли. Наряду с этим важнейшие показатели развития народного хозяйства установлены по союзным республикам и экономическим районам.

Докладчик сообщил, что при общем росте выпуска продукции промышленности на 7,3 проц., энергетика, машиностроение, химическая, нефтехимическая и газовая промышленность будут развиваться более высокими темпами — 9—11 проц.

Выработка электроэнергии достигнет 598 млрд. кВт-часов и увеличится за один год на 53 млрд. кВт-часов, или почти на 10 проц. Для этого предусматривается ввод в действие новых мощностей электростанций в размере более 10 млн. квт.

Развитие отраслей топливной промышленности определено, исходя из задач полного удовлетворения потребности народного хозяйства в дальнейшем укреплении структуры топливно-энергетического баланса. Удельный вес нефти и газа в общей добыче основных видов топлива увеличится до 56 проц. против 53,9 проц. в 1966 году. О внушительных масштабах развития нашей топливно-энергетической промышленности свидетельствуют намечаемые на 1967 год абсолютные размеры добычи нефти — 286 млн. тонн, газа — 160 млрд. куб. м, угля — более 591 млн. тонн.

Для достижения намечаемых уровней добычи нефти и газа предусматривается ввести в эксплуатацию примерно 3,5 тысячи нефтяных и газовых скважин, магистральные газопроводы и нефтепроводы общим протяжением 7,2 тыс. км. Будет введена первая очередь газопровода Средняя Азия — Центр, нефтепровод Усть-Балык — Омск.

В угольной промышленности предусматривается ввести в действие шахты и разрабы общей мощностью около 21 млн. тонн. Задачами является обеспечение бесперебойного снабжения народного хозяйства энергетическими и коксовыми углеями, дальнейшее улучшение качества и снижение себестоимости угля.

Особое внимание уделяется развитию черной металлургии. Несмотря на значительный рост производства продукции черной металлургии, потребности страны в металле все еще удовлетворяются не полностью. Недостаток металла сдерживает развитие ряда таких важных отраслей, как машиностроение, нефтяная и газовая промышленность, строительство. В связи с этим для ускорения развития черной металлургии капитальные вложения в эту отрасль в 1967 году увеличатся почти на 21 проц.

Планом намечается увеличить выработку стали до 102,1 млн. тонн, или на 5,3 проц., производство проката — до 80,6 млн. тонн, или примерно на 6 проц., и стальных труб — до 10,5 млн. тонн, или на 6,4 проц. Предусматривается улучшение структуры и качества проката и труб.

В цветной металлургии значительно возрастает производство алюминия, меди, цинка, свинца и других цветных металлов.

Высокими темпами будет развиваться химическая и нефтехимическая промышленность. Производство пластмасс и синтетических смол вырастет примерно на 18 проц., химических волокон — на 9,1 проц., минеральных удобрений — на 8,3 проц., синтетического каучука — на 10 проц., а производство товаров бытовой химии — на 19 проц. Будет улучшен ассортимент и повышено качество химической продукции. Капитальные вложения в химическую и нефтехимическую промышленность в 1967 году увеличатся примерно на 10 проц. по сравнению с 1966 годом.

Дальнейшее развитие получат целлюлозно-бумажная, деревообрабатывающая, лесохимическая и гидроэнергетическая отрасли промышленности. Производство целлюлозы в 1967 году увеличится на 14,8 проц., в том числе высокой квалификации искусственного волокна — на 30 проц. Выработка картона вырастет на 14,3 проц. и бумаги — на 5 проц.

Вывоза деловой древесины предусматривается в объеме 256 млн. куб. метров, или с ростом примерно на 2 проц. Докладчик отметил, что из-за неудовлетворительной работы Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и его предприятий народное хозяйство недополучит в этом году более 8 млн. куб. метров деловой древесины. Министерство необходимо принять меры к безусловному выполнению плана вывозки древесины на 1967 год.

Дальнейшее развитие получит важнейшая отрасль народного хозяйства — машиностроение. Производство продукции машиностроения и металлообработки предусмотрено увеличить на 9,5 проц.

Основная задача машиностроения — дальнейшее техническое совершенствование выпускаемой продукции и технологии ее производства, повышение качества, долговечности и надежности в эксплуатации машин, оборудования, аппаратов и приборов. Планом предусматривается опережающее развитие наиболее прогрессивных видов оборудования.

Предусмотрено освоение производства новых видов грузовых и легковых автомобилей, захватных, трелевочных и болотных тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях удовлетворения все возрастающих потребностей народного хозяйства и широкого рынка в строительных материалах проектом плана предусматривается увеличить производство цемента, сборных железобетонных конструкций и деталей, шифера, мягкой кровли, стекла. При этом расширяется производство наиболее эффективных строительных материалов.

Для обеспечения дальнейшего развития промышленности намечается увеличить капитальные вложения в эту отрасль более чем на 12,0 проц. Докладчик отметил, что большое внимание в плане на 1967 год уделяется развитию производства товаров для населения. Отрасли легкой и пищевой промышленности будут развиваться быстрыми темпами.

Выпуск продукции легкой промышленности возрастет на 6,1 проц. и пищевой отрасли — на 6,2 проц. На развитие этих отраслей выделяются капитальные вложения в объеме более 1,7 млрд. руб., или с ростом почти на 11,5 проц. в 1966 году.

Предусматривается значительно увеличить производство товаров народного потребления, пользующихся наибольшим спросом у населения, улучшить качество и внешний вид выпускаемой продукции.

В выпуске продукции отраслей легкой промышленности также произойдут качественные изменения. При общем увеличении производства мяса на 7,6 проц. рост выпуска мяса птицы составит 20 проц. Объем продаж мяса в охлажденном виде увеличится на 18 проц., производство целлюлозной продукции — на 8,2 проц., а сыра и брынзы — на 17 проц. При общем увеличении улова рыбы на 8,6 проц. выпуск товарной пищевой рыбопродукции возрастет почти на 12,0 проц., при этом ассортимент и качество ее значительно улучшатся.

Возрастет на 15 проц. выработка хлебобулочных изделий из пшеничной муки высшего и первого сортов.

В 1967 году существенно возрастут производственные мощности легкой и пищевой промышленности.

В значительных размерах увеличатся выпуски товаров культурно-бытового назначения. Большие задачи по увеличению производства предметов народного потребления возлагаются на местную промышленность, призванную максимально использовать ресурсы сырья, материалов и отходы промышленных предприятий.

Всемерное улучшение обеспечения советских потребителей и расширение оказываемых услуг, подчеркнул докладчик, это одна из самых важных задач всех советских и хозяйственных органов. Задача министерств легкой и пищевой отраслей СССР и союзных республик заключается в том, чтобы, наряду с обеспечением намечаемого выпуска продукции, своевременно и быстро реагировать на спрос населения на необходимые товары, постоянно улучшать качество и расширять ассортимент изделий.

В 1967 году получат дальнейшее развитие транспорт и связь. При увеличении грузооборота всех видов транспорта на 5,6 проц. наиболее быстрыми темпами будет развиваться морской и трубопроводный транспорт. Пассажирооборот вырастет на 6,2 проц. Грузооборот морского транспорта увеличится на 18,6 проц. и объем транспортировки нефти и нефтепродуктов по трубопроводам — на 10 проц.

На железнодорожном транспорте удельный вес перевозок грузов электровозами и тепловозами составит свыше 92 проц. от общего грузооборота железных дорог. В будущем году предусматривается ввод в эксплуатацию новых железнодорожных линий протяжением 536 км и электрифицированных линий — 1850 км.

Дальнейшее развитие получит речной транспорт, особенно на реках Сибири. Автомобильным транспортом будет выполнено почти 35 проц. всех пассажирских перевозок. Будет введено в эксплуатацию около 13 тыс. километров новых автомобильных дорог с твердым покрытием.

Намечается дальнейшее развитие средств связи — кабельных и радиорелейных линий, радиовещательных и телевизионных станций.

В 1967 году для Московского телевизионного центра будет закончено сооружение самой высокой в мире уникальной телевизионной башни высотой 525 метров, в результате этого значительно расширится зона приема московской программы.

Выполнение плановых заданий, повышение эффективности производства и ускорение темпов развития народного хозяйства в значительной степени будут зависеть от темпов научно-технического прогресса. В 1967 году на основе использования результатов научных исследований и проектно-конструкторских разработок будет освоено производство и выпуск первых промышленных серий энергетического, технологического, транспортного и строительного оборудования, значительная часть которого по мощности и технико-экономическим показателям не будет уступать последним достижениям мировой техники.

Народнохозяйственным планом (не считая планов министерств) намечается освоить промышленное производство более 450 наименований новых важнейших изделий, применение которых в народном хозяйстве позволит получить значительный экономический эффект.

Намечается осуществить свыше 300 наиболее важных заданий по освоению передовой технологии и внедрению механизации и автоматизации производственных процессов.

Предусматривается задания по внедрению в народном хозяйстве полностью или отдельных этапов 57 автоматизированных систем с применением вычислительной техники для управления технологическими процессами и автоматизированных систем планирования, учета и управления предприятиями и объединениями. Намечается также создание 85 информационно-вычислительных центров и 59 вычислительных центров в различных организациях для выполнения научных, инженерных и планово-экономических расчетов.

Научно-исследовательскими и проектно-конструкторскими организациями будет выполнен широкий комплекс научных исследований и разработок.

Намечено осуществить мероприятия по улучшению материально-технической базы научно-исследовательских учреждений, что будет способствовать повышению уровня и ускорению проведения научных исследований.

Наряду с этим Государственному комитету по науке и технике, Академии наук и министерствам необходимо принять меры по преобразованию научно-исследовательских работ, не имеющих актуального значения, по ликвидации неоправданного дублирования научных исследований, по упорядочению неэффективной работы научных организаций.

Намечается темпы развития экономики и роста народнохозяйственного производства и строительства основываться на повышении эффективности общественного производства.

Поэтому важнейшей задачей плана 1967 года является обеспечение роста производительности труда на базе внедрения новой техники, совершенствования организации и форм управления производством, последовательного осуществления социального принципа оплаты труда. Предусматривается повысить производительность труда в промышленности на 5 проц. За счет роста производительности труда должно быть получено 70 проц. общего увеличения производства продукции.

При этом всесторонней поддержке заслуживает движение передовых предприятий за увеличение выпуска продукции без роста численности рабочих.

Рост производительности труда, а также сокращение материальных затрат на единицу продукции и устранение непроизводительных потерь позволят в 1967 году снизить издержки производства в промышленности на 1,2 проц. и себестоимость железнодорожных перевозок — на 1,2 проц. Снижение себестоимости продукции во всех отраслях народного хозяйства должно обеспечить рост прибыли на 13 проц.

С переходом нашей страны на новую более высокую ступень экономического развития острее ставится вопрос о необходимости усиленного внимания к проблеме использования основных производственных фондов. Прежде всего должно быть значительно улучшено использование имеющегося оборудования.

Одним из решающих условий успешного осуществления хозяйственной реформы является совершенствование оптовых цен на промышленную продукцию. В результате проводимого сейчас пересмотра оптовые цены должны стать более точными и объективными критерием для оценки деятельности предприятий и образования поощрительных фондов.

В решениях XXIII съезда партии, мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) пленумов ЦК КПСС, продолжал Н. К. Байбаков, определены задачи и основные направления в развитии сельского хозяйства.

Укрепление экономики колхозов и совхозов, стимулирование значения новой системы заготовок и новых закупочных цен, оснащение сельского хозяйства техникой, увеличение поставок минеральных удобрений и другие меры, осуществляемые по решению партии и правительства, сыграли большую роль в увеличении производства и закупок сельскохозяйственных продуктов в текущем году. В дальнейшем эти меры во все большей степени будут сказываться на подеме сельскохозяйственного производства.

В плане на 1967 год государственные закупки сельскохозяйственных продуктов предусматриваются в размерах, определенных мартовским пленумом ЦК КПСС.

В плане намечены крупные мероприятия по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Объем ассигнований на строительство производственных объектов и приобретение техники с

учетом вложений колхозов с помощью государства в кредит предусматривается в размере 11,3 млрд. рублей (без затрат на строительство предприятий по хранению и переработке зерна), или с ростом примерно на 10 проц., в том числе государственных капиталовложений более 5,7 млрд. рублей, или на 8,5 проц. больше, чем в этом году.

Планом предусматриваются крупные мероприятия по мелиорации земель. В будущем году будет осушено около 700 тыс. гектаров и введено в действие 261 тысяча гектаров орошаемых земель. В районах РСФСР, Казахской ССР и в республиках Средней Азии будет необходимо 6,6 млн. гектаров сабжи.

Кроме того, признаю необходимым выделить значительную часть средств для приведения в порядок орошаемых и осушенных площадей, выбывших из пользования по разным причинам.

Объем строительно-монтажных работ по мелиорации и водохозяйственному строительству вырастет на 13,6 проц. и составит в 1967 г. 825 млн. рублей.

В будущем году промышленность даст сельскому хозяйству значительно больше, чем в 1966 году, техники, минеральных удобрений,дохимикатов и строительных материалов.

Сельскому хозяйству будет поставлено 267 тыс. тракторов, в том числе более 106 тыс. тракторов, 150 тыс. грузовых автомобилей, 96,5 тыс. зерноуборочных комбайнов, свыше 175 тыс. тракторных и автомобильных прицепов, 900 тыс. электродвигателей, большое количество землеройной и другой техники, а также металла и строительных материалов.

В 1967 году предусмотрено построить 256 тыс. км сельских электрических линий. Это позволит увеличить потребление электроэнергии в сельском хозяйстве до 28 млрд. квтч. или на 15 проц. К концу года будут электрифицированы практически все совхозы и колхозы, и почти 90 проц. домов колхозников и работников совхозов.

Важнейшее средство повышения урожайности сельскохозяйственных культур — минеральные удобрения. В 1967 году поставка их увеличится до 32,1 млн. тонн, или на 9 проц. больше плана по сравнению 1966 года. Следует подчеркнуть, что за четыре года (1964—1967) поставки минеральных удобрений сельскому хозяйству возрастут в два раза.

Докладчик отметил, что в использовании сельскохозяйственной техники, минеральных удобрений, горюче-смазочных и других материалов имеются еще существенные недостатки.

Темпы развития народного хозяйства, продолжал Н. К. Байбаков, во многом определяются выполнением программы капитального строительства и повышением эффективности капитальных вложений. На 1967 год по народному хозяйству в целом общий объем капитальных вложений предусматривается в размере 55,8 млрд. рублей, что на 7,9 проц. выше уровня ожидаемого выполнения за этот год. Государственные централизованные капитальные вложения составят 41,2 млрд. рублей, или на 7 проц. больше, чем в 1966 году.

Наибольший рост государственных централизованных капитальных вложений предусмотрен на развитие черной и цветной металлургии, нефтеперерабатывающей и газовой промышленности, сельскохозяйственного и автомобильного машиностроения, химии, промышленности строительных материалов, а также легкой, пищевой и мясо-молочной промышленности.

На жилищное и коммунальное строительство по всем источникам финансирования предусматривается 11,7 млрд. рублей, или на 11,8 проц. больше ожидаемого выполнения плана за 1966 год.

В плане предусматривается ряд мероприятий по укреплению народного хозяйства, комплексному использованию водных ресурсов.

За счет государственных централизованных капитальных вложений предусмотрен ввод в действие основных фондов по народному хозяйству в размере 38,7 млрд. рублей, или на 9 проц. больше 1966 года.

Значительный объем капитального строительства намечено выполнить в 1967 году за счет централизованных источников финансирования.

В целях повышения эффективности капитальных вложений министерства, ведомства СССР, руководители строительных организаций обязаны в короткие сроки добиться существенного сокращения сроков строительства. Нельзя допускать распыления капитальных вложений по неоправданно большому числу одновременно строящихся объектов.

В плане капитального строительства на 1967 год предусматривается концентрация средств на решающих стройках и объектах.

В плане на 1967 год предусматривается дальнейшее развитие строительной индустрии и укрепление строительных организаций.

Докладчик сообщил, что Госпланом СССР проведена значительная работа по составлению материальных балансов, выявлению намеченных объемов производящих и строительных материалов и строительству обеспечением. Значительно увеличатся материальные ресурсы для строительства. Предусмотрены ресурсы, выделяемые на ремонтно-эксплуатационные нужды. Увеличены также переходящие запасы материалов для отдаленных районов страны с короткими сроками навигации. Однако в отдельных видах сырья и материалов народное хозяйство будет испытывать некоторые трудности, в том числе по черным металлам, некоторым видам продукции химической, а также лесной и бумажной промышленности.

Госпланом СССР и Госкомитетом по снабжению совместно с министерствами и республиками в ходе выполнения плана будут изыскивать дополнительные ресурсы дефицитных видов продукции для более полного удовлетворения нужд народного хозяйства. Одновременно должны быть проведены мероприятия по дальнейшей экономии сырья и материалов в промышленном производстве и строительстве.

Вопросы экономики и бережливости надо рассматривать как всенародную задачу.

Докладчик сообщил, что Совет Министров СССР считает необходимым повысить ответственность за планирование производства промышленной продукции. Министерства должны сами решать многие вопросы, связанные с обеспечением народного хозяйства и населения различной продукцией. Учитывая это, уже начиная с 1967 года по ряду министерств расширена номенклатура планируемой им продукции, которая ранее включалась в Государственный план.

Предусмотрены в плане на 1967 год задания по развитию общественного производства, создающего прочную основу для дальнейшего повышения уровня жизни народа, продолжал Н. К. Байбаков. За 1966—1967 гг. важнейшие показатели народного благосостояния, таких, как заработная плата рабочих и служащих, денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства, реальные доходы в расчете на душу населения, розничной торговли и государственной и кооперативной торговли — повышаются в соответствии с темпами, предусмотренными директивами XXIII съезда КПСС.

Реальные доходы в расчете на душу населения возрастут в 1967 году на 5,5 проц. Основным источником повышения этих доходов будет увеличение доходов по труду и прежде всего рост заработной платы рабочих и служащих. Численность рабочих и служащих по народному хозяйству увеличится в 1967 году на 3 млн. человек, и составит 83 млн. человек, или с ростом на 3,8 проц. Фонд заработной платы по плану на 1967 год увеличится по сравнению с 1966 годом почти на 6 проц. Дополнительным источником роста заработной платы рабочих и служащих будет выявление и использование внутренних резервов предприятий, переходящих на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Оплата труда колхозников деньгами и продуктами из общественного хозяйства в 1967 году увеличится на 3,6 проц. Следует отметить, что в целом за три года (1965—1967 гг.) реальные доходы колхозников возрастут более чем на 30 проц., что свидетельствует о крупных сдвигах в уровне жизни колхозного крестьянства.

В соответствии с ростом денежных доходов населения и увеличением товарных ресурсов общественного производства государственной и кооперативной торговли на 1967 год предусматривается в объеме 119,8 млрд. рублей, что на 8,1 млрд. рублей, или на 7,4 проц. больше, чем в 1966 году.

Намечается в плане ресурсы товаров полностью обеспечивать спрос населения в хлебопродуктах, мясных и растительных жирах, молоке и молочных продуктах, кондитерских изделиях, сахаре, плодоовощных и рыбных консервах. Увеличиваются также ресурсы мяса и мясных продуктов, рыбы. Значительно возрастут в будущем году рыночные фонды на промышленные товары.

Докладчик отметил, что должны быть более широко использованы возможности по вовлечению в товарооборот местных ресурсов, улучшена работа столовых, буфетов, закупочных пунктов.

Предусматривается дальнейшее расширение культурно-бытового обслуживания населения, продолжал Н. К. Байбаков. Объем работ по промышленным и непромышленным услугам намечается увеличить более

чем на 17 проц., в том числе на селе — на 28 проц.

Планом на 1967 год предусматривается дальнейшее значительное расширение жилищного строительства. Намечается за счет всех источников финансирования построить жилье дома общей площадью 93,4 млн. кв. метров. Это почти на 14 проц. больше ожидаемого ввода за 1966 год. Большое внимание уделяется строительству жилья в сельской местности.

Наряду с ростом доходов по труду по плану на 1967 год намечается увеличить общественные фонды потребления на 3,5 млрд. рублей, или на 7,7 проц.

Большое внимание уделяется расширению сети дошкольных учреждений. К концу будущего года число детей в постоянных детских яслях и садах увеличится до 9,2 млн. человек, или почти на 23 проц. по сравнению с 1965 годом.

В плане на 1967 год предусматриваются меры по дальнейшему повышению общеобразовательного уровня населения. Прием в девятые классы средних школ будет доведен до 2,7 млн. человек, или почти до 70 проц. общего числа окончивающих восьмилетнюю школу против 64 проц. в 1966 году. Значительно увеличится число учащихся в школах и группах с продленным днем. В них будет около 3,3 млн. детей, что на 15 проц. больше, чем в 1966 году.

Дальнейшее развитие получит высшее и среднее специальное образование.

Планируется дальнейшее расширение сети учреждений культуры, особенно в сельской местности.

В 1967 году намечается дальнейшее улучшение жилищной помощи населению. Количество жилищных кооперативов превысит 2,400 тысяч, или увеличится почти на 80 тыс. кооп.

Крупные мероприятия, предусмотренные в плане на 1967 год по повышению благосостояния народа, являются ярким свидетельством большой заботы, которую проявляет наша Коммунистическая партия о благе советских людей, заявил докладчик. Успешное выполнение и перевыполнение заданий по производству и капитальному строительству в 1967 году позволят выявить новые резервы для дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся.

Далее докладчик подробно остановился на развитии народного хозяйства союзных республик. В плане на 1967 год предусматривается дальнейшее улучшение размещения производственных сил страны по союзным республикам и экономическим районам на основе углубления их специализации, комплексного развития и вовлечения в хозяйственный оборот новых природных ресурсов. Н. К. Байбаков привел цифры, характеризующие развитие народного хозяйства отдельных союзных республик. Он сообщил, что на развитие хозяйства союзно-республиканского и республиканского подчинения выделяются централизованные капитальные вложения в объеме 179 млн. руб. — на 9,2 проц. больше, чем в 1966 году.

Докладчик остановился на дальнейшем развитии внешней торговли и экономического сотрудничества с другими странами. Внешние экономические связи СССР, заявил он, являются фактором большого международного значения, отвечающим интересам борьбы за мир и социальный прогресс. Внешнеторговый оборот СССР увеличится в 1967 году на 6 проц.

В 1967 году экономические связи Советского Союза со странами социализма еще более укрепятся, товарооборот увеличится на 9 проц. Расширится также сотрудничество в области науки и техники. Будут расширяться наши внешнеторговые связи с развивающимися странами. Дальнейшее расширение торговли намечается с рядом капиталистических стран, и прежде всего с такими, как Финляндия, Франция, Италия, Япония, и некоторыми другими.

План на 1967 год, заявил Н. К. Байбаков, разработан как составная часть пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Предусмотрены в нем задания, показывающие, что народное хозяйство СССР за первые два года пятилетия будет развиваться в соответствии с директивами, принятыми XXIII съездом КПСС.

На повестке ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ

В НОВОКУЗНЕЦКЕ больше 1.500 человек работают в учреждениях культуры.

С докладом выступил заместитель председателя горисполкома П. Н. Свистула.

В. ЯКОВЛЕВ, г. Новокузнецк.

КИНО

«МИМО ОКОН ИДУТ ПОЕЗДА»

В ЭТОМ фильме, созданном творческим объединением «Юность» на киностудии «Мосфильм», будут немало спорить в учительских, в семье, на производстве, потому что он касается самого важного и существенного в нашей жизни — воспитания детей.

Он добросовестно встречает новую учительницу, но стоит ей раз-два нарушить бесперебойную работу «механизма», настроенного по заданной им программе, как Федор Федорович, оставаясь внешне уважаемым, внутренне ожесточается.

Эта истина, в общем-то тривиальная и не единократно уже затронутая (наиболее ярко она была раскрыта в интересном и полемическом фильме «Друг мой, Колька!»).

Федор Федорович, говорят создатели фильма, тем и страшен, что они умны, опыты, вооружены знаниями, но их усилия направлены на утверждение ложных иллей. Подавляя индивидуальность более слабых, они создают себе подобный, который, не обладая умом и способностями оригинала, еще более вреден в своей профессиональной слепоте.

И противник их также молод, Лидия Сергеевна, направленная после окончания Московского педагогического института работать учителем русского языка и литературы в интернат небольшого сибирского города, не искушена в тонкостях педагогического труда.

Кто виноват в этом? Кто повинен в том, что талантливый директор добивается признания и самоутверждения с помощью показухи и внешнего блеска? На эти вопросы, к сожалению, фильм не отвечает.

Обнажив зло, формализм и начертничество, которые пустили глубокие корни в нашей жизни, в педагогике, показав его крупным планом и в различных ракурсах, авторы пытаются ответить на вопрос, как же бороться с черствостью, равнодушием, формализмом.

Первой, кто под всей благопристойностью увидел неблагополучие и попытаться что-то сделать, оказалась новая учительница Лидия Сергеевна. У нее еще нет своей точки зрения, которую бы она страстно отстаивала, нет

В МОРОЗ И ТУМАН

При сорняградусном морозе и в густой туман на мерном стадионе «Химик» состоялся очередной матч на первенство страны по хоккею с мячом.

Роль Лидии Сергеевны исполняет дебютантка в кинематографии М. Стерникова. Она непосредственна и искренна в этой роли, обаятельна и достоверна. Да, такую учительницу могут, наверное, полюбить ученики; она, как человек, симпатична и нам, зрителям, своей внутренней чистотой, особенно когда действует вне всякой связи с отражающей показухой.

Сегодня Лидия Сергеевна не выстояла в борьбе, уступила. Федор Федорович и Гайса Васильевна уговорили ее уйти из интерната по собственному желанию. Но авторам обязательно нужен благополучный конец, ведь зло должно быть наказано.

Вот об этом и будут спорить зрители. Формализм и начертничество в педагогике действительно страшное зло, не изжитое, к сожалению, еще и сегодня. Авторы фильма рассмотрели его крупным планом.

Ю. МОРОЗОВ.



Московские художники А. А. Горпенко и С. Д. Агапов работают над диорамой, посвященной одному из решающих боев начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой — сражению в районе станции Крюково.

Первый вариант диорамы длиной 12 метров будет демонстрироваться в декабре на выставке в Центральном выставочном зале, посвященной 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой.

ХОККЕЙ

Матч хоккеистов московских команд «Спартак» и «Динамо» на первенство страны закончился крупным поражением динамовцев — 3:7 (1:3, 0:3, 2:1).

Возглавляют турнирную таблицу хоккеисты ЦСКА — 37 очков, у спартаковцев, которые провалили на два матча меньше, — 35. На третьем месте московские «Динамо» — 28.

(ТАСС).

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПО ХОККЕЮ С ШАРЖОМ

Table with 10 columns: Team Name, Points, Goals, Assists, etc. Includes teams like «Машинистры», «Энергия», «Шахтер», etc.

ШАШКИ

ОТДЕЛ ВЕДЕТ МАСТЕР СПОРТА В. ЧЕРНЕНКО

В ОКОНЧАНИИ шашечных партий часто возникают такие ситуации, когда выигрыш, на первый взгляд, кажется очевидным.



Помощь сегодня два оригинальных зрелых, мы предлагаем читателям.

(ТАСС).

В ВОСЬМОЙ РАЗ

На днях закончилась традиционная встреча старых друзей — шахматистов городов-соседей Прокляевки и Белога. Семь раз встречались спортивные зрители городов.

Очень быстро складывалась пре-

ДЛЯ ВАС, КНИГОЛЮБЫ! ВСЕРОССИЙСКАЯ КНИЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ

Второй выпуск Всесоюзной книжной лотереи будет проведен в 1967 году. Решение об этом принял Комитет по печати при Совете Министров РСФСР.

ПОГОДА

По сообщению гидрометбюро, 17-18 декабря по области преимущественно без осадков. Ветер слабый, туман. Температура ночью 35-40, местами 45 градусов мороза.

РАДИО

17 ДЕКАБРЯ По станциям на волнах 1103, 4,3 м и по трансляционным сетям «Радио» в 7:30 — «Иниерционный сигнал» — повторю, 8:20 — Передача «Народный контроль в действии», 9:30 — Концерт для школьников, 17:00 — Новости Кузбасса, 17:15 — Радиособрание «В свободный час».

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

КЕМЕРОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. Ромео и Джульетта. В. Шекспир. Режиссер — В. Л. КЛИМОВСКИЙ.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО. Кинотеатр «ПИОНЕР», Кинотеатр «ОКТЯБРЬ», Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ», Кинотеатр «ПРОГРЕСС», Кинотеатр «ЛУЧ», Кинотеатр «КОСМОС».

ПРИБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ 3% ДИИМА С ТАЛОНОМ И 20. По займу ежегодно проводится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ. ТРЕСТ «КУЗБАССЭНЕРГОСТРОИ» для работы в аппарате треста — инженер и старшего инженера экономический лаборатории (оплата 115-144 руб.).

СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 4 ГОР. КЕМЕРОВА ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ. Учлище готовит трактористов-машинистов широкого профиля.